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茂原市議会定例会会議録（第１号） 

平成26年６月４日（水）午前10時00分 開会 

○議長（腰川日出夫君） おはようございます。ただいまから平成26年茂原市議会第２回定例

会を開会します。 

 現在の出席議員は23名であります。したがいまして、定足数に達し会議は成立しました。 

                ☆            ☆              

午前10時00分 開議 

○議長（腰川日出夫君） 直ちに本日の会議を開きます。 

                ☆            ☆              

議会運営委員会委員長の報告 

○議長（腰川日出夫君） 最初に、今定例会の運営につき、閉会中に議会運営委員会を２回開

会し、種々協議を行いましたので、その内容について議会運営委員会委員長から報告を求めま

す。 

 議会運営委員会委員長 初谷智津枝君。 

（議会運営委員会委員長 初谷智津枝君登壇） 

○議会運営委員会委員長（初谷智津枝君） おはようございます。議会運営委員会の報告を申

し上げます。 

 去る５月７日に招集告示されました平成26年第２回定例会の運営につきまして、５月７日及

び28日に委員会を開催し、種々協議いたしましたので、その内容について御報告いたします。 

 まず、会期については、報告１件、議案９件並びに一般質問通告者10人を勘案し、本日から

19日までの16日間とすることといたします。 

 次に、日程については、お手元に配付の日程表のとおりでありますが、本日は、議事に入る

前に、全国市議会議長会からの永年在職議員表彰の伝達を行い、議席の一部変更、会議録署名

議員の指名、会期の決定、議案の上程説明、請願・陳情の上程後委員会付託を行います。 

 ５日から10日までは、議案等調査のため休会、一般質問は11日、12日にそれぞれ５人行いま

す。 

 なお、質問者の順位は、くじにより配付資料のとおり決定しましたので、御了承願いたいと

存じます。 

 13日は、議案質疑後委員会付託を行い、本会議終了後、各常任委員会の審査をお願いいたし
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ます。 

 なお、議案第７号から第９号については、人事案件のため委員会付託を省略することといた

します。 

 14日から18日までは、報告書作成等のため休会、最終日19日は、議案等に対する総括審議を

行うことといたします。 

 なお、今定例会から、一般質問における質問席を新たに設置することといたしました。 

 以上、今定例会の運営に関する協議決定事項でありますので、議員各位の御理解、御協力を

お願い申し上げ、報告を終わります。 

○議長（腰川日出夫君） 以上で議会運営委員会委員長の報告を終わります。 

                ☆            ☆              

永年在職議員表彰 

○議長（腰川日出夫君） ここで報告します。 

 過日開催された全国市議会議長会定期総会において、表彰規定に基づく永年在職議員表彰が

行われ、本市議会において、三橋弘明議員が15年在職一般表彰を受けられました。 

 ただいまから表彰の伝達を行います。 

 それでは、被表彰者は演壇までお進みください。 

（表彰状朗読・伝達） 

○議長（腰川日出夫君） 以上で永年在職議員表彰を終わります。 

                ☆            ☆              

 諸 般 の 報 告  

○議長（腰川日出夫君） 次に、諸般の報告をいたします。 

 報告の内容は、閉会中における議長の諸報告、公務報告、平成26年第１回定例会会議録につ

いてでありますが、いずれもお手元に配付してあるとおりであります。 

 次に、本日招集されました６月定例会の議案等説明のため、市長並びに関係行政機関に出席

を求めたところ、お手元に配付してあるとおり出席報告がありました。 

                ☆            ☆              

議 事 日 程 

○議長（腰川日出夫君） 本日の議事日程は、既にお手元に配付してありますので、それによ

り御了承いただきたいと思います。 

                ☆            ☆              
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議席の一部変更 

○議長（腰川日出夫君） それでは、これより議事日程に基づき議事に入ります。 

 議事日程第１「議席の一部変更」を行います。 

 本件については、一般質問において、議員が再質問以降に発言する質問席を新たに設置した

ことに関連し、会議規則第４条第３項の規定により、議席の一部を変更するものであります。 

 その変更となる議席番号及び氏名を事務局長に朗読させます。 

○事務局長（相澤 佐君） それでは、変更となります議席番号及び氏名を朗読いたします。 

 ５番 平ゆき子議員、６番 道脇敏明議員、７番 佐藤栄作議員、８番 前田正志議員、９

番 矢部義明議員。以上でございます。 

○議長（腰川日出夫君） お諮りします。ただいま朗読しましたとおり、議席の一部を変更す

ることに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（腰川日出夫君） 御異議ないものと認めます。したがいまして、朗読したとおり、議

席の一部を変更することと決定しました。 

                ☆            ☆              

会議録署名議員の指名 

○議長（腰川日出夫君） 次に、議事日程第２「会議録署名議員の指名」を行います。 

 本件については、会議規則第88条の規定により、議長から指名します。 

 会議録署名議員に 

   19番 深 山 和 夫 君 

   20番 三 橋 弘 明 君 

の２名を指名します。 

                ☆            ☆              

会 期 の 決 定 

○議長（腰川日出夫君） 次に、議事日程第３「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。今定例会の会期は、議会運営委員会の協議に基づき、本日から６月19日まで

の16日間としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（腰川日出夫君） 御異議ないものと認めます。したがいまして、会期は本日から６月

19日までの16日間とすることと決定しました。 
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                ☆            ☆              

議 長 の 報 告 

○議長（腰川日出夫君） ここで報告します。本日、市長から今定例会に提出するための議案

の送付があり、これを受理しお手元に配付しました。 

 また、地方自治法施行令第146条第２項及び第150条第３項の規定により、繰越明許費繰越計

算書及び事故繰越し繰越計算書を調製した旨の報告があり、同じくお手元に配付いたしました。 

 また、教育委員会から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第27条第１項の規定によ

り、「教育委員会の点検・評価報告書」の提出があり、同じくお手元に配付しました。 

                ☆            ☆              

報告第１号並びに議案第１号から第９号までの上程説明 

○議長（腰川日出夫君） 次に、議事日程第４「報告第１号並びに議案第１号から第９号まで

の上程説明」を議題といたします。 

 議案の上程については、報告１件並びに議案９件を一括上程します。 

 市長から提案理由の説明を求めます。市長 田中豊彦君。 

（市長 田中豊彦君登壇） 

○市長（田中豊彦君） おはようございます。本日から、平成26年茂原市議会第２回定例会を

開催することとなりました。議員各位におかれましては、大変お忙しいところ、まことに御苦

労さまでございます。 

 それでは、議案の説明に入ります前に、諸般の報告をさせていただきます。 

 内閣府の月例経済報告では、企業収益の改善による設備投資の増加や雇用情勢の改善等を背

景に、景気は緩やかな回復基調が続いているとの認識を示しております。４月に入り、消費税

率引き上げに伴う駆け込み需要の反動が見受けられたものの、先行きについては次第にその影

響も薄れ、各種政策の効果が発現する中で、引き続き回復していくことが期待されているとし

ています。 

 また、千葉県の月例経済報告においては、県内の経済情勢は緩やかに回復しているものの、

消費税増税の影響なども懸念され、先行きについては注視していく必要があるとしております。 

 政府は、「経済財政運営と改革の基本方針」に基づく経済財政運営を進めるとともに、「日

本再興戦略」の実行を加速化、強化させ、「好循環実現のための経済対策」の着実な実行によ

り、デフレからの早期脱却と経済再生の実現に向けて全力で取り組むとしておりますので、私

といたしましては、今後も国、県の動向を注視し、景気の回復が本市経済へ波及することを期
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待しているところでございます。 

 それでは、初めに、水害対策について申し上げます。 

 水害対策は、本市にとって喫緊に対処すべき重要課題であり、強い決意を持ってその取り組

みを進めておるところであります。二級河川一宮川につましては、千葉県による緊急対策とし

て、河川内の堆積土撤去、メダケの伐採が実施されており、今後、土のうによる堤防の嵩上げ

工事が予定されております。 

 ３月25日に開催されました第３回の一宮川浸水対策検討の場におきましては、平成31年度を

目途として、河川用地内での断面拡大による流下能力向上や、第二調節池周辺での調節容量の

増設などの対策案が示されておりました。 

 また、先月29日に開催されました一宮川流域懇談会では、調節池による調節容量を増設する

のではなく、河川断面をさらに拡大し、流下能力を向上させるという、より一層検討が進めら

れた案も示されております。 

 懇談会では、委員から意見や要望等が出されておりますので、それらを踏まえた対策案を取

りまとめ、次回の懇談会に提案することとしております。 

 本市といたしましては、早急に事業化されるよう引き続き強く要望するとともに、事業が円

滑に進められるよう協力してまいりたいと考えております。 

 また、本市が実施する内水対策につきましては、準用河川の浚渫や堤防の嵩上げ等の対策工

事を早期に実施するとともに、被害の大きかった地区の排水計画を早期に取りまとめ、水門改

修や排水ポンプの整備等を一宮川の治水対策と整合を図りながら計画的に進めてまいりたいと

考えております。 

 次に、今年60回の節目となる茂原七夕まつりについて申し上げます。 

 本年の茂原七夕まつりは、昨年より実施している街コンに加え、焼き鳥選手権や親子で60メ

ートルの太巻き寿司をつくるプレイベントも充実し、市民参加による楽しい七夕まつりを実施

してまいります。 

 なお、４月１日には、初代の茂原市観光大使として、本市出身タレントの相川友希さんを任

命いたしました。相川さんには、七夕まつりキャラバン隊に御同行いただき、本市最大の観光

イベントを盛り上げていただくとともに、今後も本市のさらなる魅力発信に向け御活躍いただ

きたいと思っております。 

 また、７月24日には、姉妹都市ソルズベリー市より、市長をはじめとする16名の本市への訪

問団を七夕まつりにあわせてお迎えいたします。滞在中は、七夕まつりをはじめ、本市の魅力
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を十分に感じていただけるよう、茂原市国際交流協会及び茂原七夕まつり実行委員会と連携を

図りながら「おもてなし」をするとともに、企業訪問を通じて本市の産業についても理解を深

めていただきたいと考えております。 

 本市の皆様には、姉妹都市交流を身近に感じていただくため、七夕まつり期間中に「姉妹都

市ブース」を設置し、七夕まつりを国際色豊かに盛り上げてまいります。 

 今回の訪問団受け入れを通じて、今後の姉妹都市交流のさらなる推進と親交の深化を目指し、

また、市民の皆様に国際交流を深めていただくことができるよう努めてまいりたいと考えてお

ります。 

 次に、教育文化について申し上げます。 

 小中学校の耐震補強事業につきましては、さきの臨時会で可決いただきました茂原小学校屋

内運動場など８棟の契約案件をはじめとする15棟の完成を本年度に予定しております。 

 また、本年度の当初予算に計上した９棟のうち８棟につきましては、今議会における予算の

補正により、10月末までに入札を執行し、来年度中の完成を目指してまいります。鶴枝小学校

管理教室棟につきましては、既に入札を終了し、10月末の完成を予定しております。 

 次に、茂原市立図書館につきましては、７月20日の開館を目指し、移転に必要な改造工事の

実施、書架や図書等の搬入を行ってまいります。 

 次に、健康福祉について申し上げます。 

 高齢者福祉につきましては、第５期介護保険事業計画に基づき、小規模多機能型居宅介護事

業所の整備を行い、本年３月に完成いたしました。この事業所は、利用者のニーズに合わせて

「通い・訪問・泊まり」を組み合わせたサービスを提供する、本市では初となる施設で、４月

１日より運営を開始しております。 

 今年度は、平成27年度を初年度とする第６期介護保険事業計画の策定を進めるとともに、今

後とも、高齢者が住み慣れた地域でいつまでも健康で、生きがいを持って生活していけるよう

介護保険制度の円滑な運営と高齢者福祉の充実に努めてまいります。 

 生活福祉につきましては、消費税率引き上げに伴う低所得者や子育て世帯への影響を緩和す

るため、臨時的な措置として実施される「臨時福祉給付金」「子育て世帯臨時特例給付金」の

支給について、既に６月１日号の広報で市民の皆様にお知らせしておりますが、今後、自治会

への回覧や市内の全世帯に対する啓発チラシの郵送によってさらなる周知を図り、申請漏れが

生じないよう確実な事業の執行を行ってまいります。 

 なお、対象となる方には、６月下旬に申請書をお送りし、７月１日より受付を開始すること
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としております。 

 次に、産業振興について申し上げます。 

 有害鳥獣駆除事業につきましては、イノシシによる農作物や農地への被害が、鶴枝・豊田・

新治地区を中心に年間を通して発生しており、市街地を含む周辺地域への拡大も見受けられて

おります。また、ハクビシン、アライグマによる果樹・野菜、家禽への食害や家屋侵入等の生

活被害も年間を通して発生し、市内全域で多数確認されております。今年度は、イノシシの捕

獲従事者９名と市職員の連携により捕獲体制を強化し、有害鳥獣の駆除を実施しております。 

 次に、観光行政につきましては、茂原桜まつりを３月27日から４月13日の間開催いたしまし

たが、海ほたるでのＰＲ効果もあり、県内外から多くのお客様を迎えることができました。茂

原公園を中心にライトアップを行い、特に八千代地区の一宮川沿いのライトアップは好評であ

ったことから、来年はさらにエリアを拡大し実施してまいりたいと考えております。 

 次に、企業誘致につきましては、茂原にいはる工業団地の完成を見据え、京都府及び滋賀県

所在の製造関連企業への訪問、東京都での政府系銀行との意見交換、大阪府及び東京都所在の

物流関連企業への訪問などに取り組んでおります。本市の産業経済の振興、就業機会の拡大、

また新たな財源の確保を図るため、今後も誘致活動を強化してまいります。 

 また、市内企業においては、３月に東京証券取引所第一部に上場した株式会社ジャパンディ

スプレイや沢井製薬株式会社がそれぞれ増産に向けた設備投資や生産ラインの増強により、生

産能力を拡大すると伺っており、新たな雇用の創出に期待しております。また、茂原市メガソ

ーラー設置事業の進捗状況につきましては、事業区域の東側エリアにおいては太陽光電池モジ

ュールの設置がほぼ完了したものの、西側エリアにおいては設置工事が遅れており、本年７月

に予定していた売電開始が１か月程度遅れ、８月の見込みであると伺っております。 

 最後に、市民自治について申し上げます。 

 （仮称）まちづくり条例につきましては、「茂原市まちづくり条例策定協議会」において検

討を進めており、これまでに５回の会議を行い、「情報の共有」や「市民参加のまちづくり」

等について議論をいただいております。今後は、議会や行政運営等についても検討を重ね、概

ね10月末を目途に答申を取りまとめていただく予定でございます。少子高齢化、人口減少を迎

えた本市におきましても、市民参加のまちづくりは避けて通ることができない大きな課題の一

つでございますので、引き続き協議会の円滑な運営に努めてまいりたいと考えております。 

 次に、人口減少問題対策につきましては、先月、民間の研究機関である「日本創成会議」が

全自治体の約半数である896団体において、少子化に直接的な影響を及ぼす20歳から39歳まで
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の若年女性が2040年までに現在の半数以下に減少するとの発表をいたしました。 

 本市につきましても、若年女性の減少率は46.8％と推計されており、大変憂慮すべき重要な

課題と捉えておりますので、昨年度に引き続き、若手職員21名からなる「人口減少問題対策プ

ロジェクトチーム」を設置し、対策の検討を指示したところでございます。本年度は、若手職

員の柔軟な発想を生かし、特に若年世代を対象とした安心して子どもを産み、育てていただけ

るような施策について重点的に検討させたいと考えております。 

 さて、本定例会に御提案申し上げます案件は、報告１件、補正予算１件、条例の一部改正１

件、その他の案件７件の合計10件でございます。 

 まず、初めに報告第１号「専決処分の承認を求めることについて」御説明申し上げます。 

 本報告は、図書館移転事業に係る建物の用途変更において新たな工事が発生し、早急の予算

措置の必要が生じたため、急施を要するものとして、平成26年５月14日に専決処分をいたしま

したので、その承認を求めるものでございます。 

 その予算額は、歳入歳出予算の総額にそれぞれ2019万円を追加し、歳入歳出予算の総額をそ

れぞれ279億4419万7000円にしたものでございます。 

 次に、議案第１号「平成26年度茂原市一般会計補正予算（第３号）」は、歳入歳出予算の総

額にそれぞれ８億6438万8000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ288億858万5000円に

しようとするものでございます。 

 次に、議案第２号「茂原市中小企業融資等に関する条例の一部を改正する条例の制定につい

て」は、関係法令の一部が改正されたことに伴い、条例中の法令引用部分に改正の必要が生じ

たことから、条例の一部を改正するものでございます。 

 次に、議案第３号及び議案第４号の「工事委託協定の締結について」を御説明申し上げます。 

 この２議案は、下水道事業に係る建設工事委託に関する協定書を締結するため、議会の議決

を求めるものでございます。 

 次に、議案第５号は、茂原市立図書館の移転に伴う書架等の取得について、議会の議決を求

めるものでございます。 

 次に、議案第６号、「字の区域及び名称の変更について」は、「県営瑞穂地区土地改良事

業」の施行に伴い、字の区域及び名称を変更するため、議会の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第７号「固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることについて」

御説明申し上げます。 

 本案は、現委員の諸岡龍一氏の任期が本年６月30日をもって満了となることから、引き続き
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同氏を委員に選任いたしたく、地方税法第423条第３項の規定により、議会の同意を求めるも

のでございます。 

 次に、議案第８号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」御説明申し上げ

ます。 

 本案は、現委員の渡邉芳江氏の任期が本年９月30日をもって満了となることから、引き続き

同氏を委員に推薦いたしたく、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、議会の意見を求め

るものでございます。 

 次に、議案第９号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」御説明申し上げ

ます。 

 本案は、現委員の高山清一氏の任期が本年９月30日をもって満了となることから、新たに松

本文雄氏を委員に推薦いたしたく、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、議会の意見を

求めるものでございます。 

 以上が、今定例会に提案しております10案件の概要でございます。 

 詳細につきましては、それぞれの担当部長から説明させますので、よろしく御審議を賜り、

御可決くださいますようお願い申し上げる次第であります。 

 私からは以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（腰川日出夫君） 企画財政部長 三浦幸二君。 

（企画財政部長 三浦幸二君登壇） 

○企画財政部長（三浦幸二君） 企画財政部所管に関わります報告第１号及び議案第１号につ

きまして御説明申し上げます。 

 初めに、報告第１号「専決処分の承認を求めることについて」御説明を申し上げます。 

 本報告は、図書館移転事業に係る用途変更において、施設のバリアフリー化及び排煙対策の

ための新たな工事が発生し、７月オープンに向け、早期の予算措置の必要が生じたため、平成

26年度茂原市一般会計補正予算（第２号）について、急施を要するものとして、平成26年５月

14日に専決処分をいたしましたので、その御承認を求めるものでございます。 

 その補正予算の内容でございますが、歳入歳出予算にそれぞれ2019万円を追加し、歳入歳出

予算の総額をそれぞれ279億4419万7000円にしたものでございます。 

 歳出、９款教育費、５項社会教育費、３目図書館費の図書館移転事業について、施設のバリ

アフリー化工事及び防煙垂れ壁改修工事に2019万円を追加するものでございます。 

 これに対します歳入は、繰越金で対応したものでございます。 
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 続きまして、議案第１号「平成26年度茂原市一般会計補正予算（第３号）」につきまして御

説明申し上げます。 

 本案は、歳入歳出予算の総額にそれぞれ８億6438万8000円を追加し、歳入歳出予算の総額を

それぞれ288億858万5000円にしようとするものでございます。 

 その概要を歳出より申し上げます。 

 ２款総務費、１項総務管理費、17目財政調整基金費の減債基金費は、旧土地開発公社用地の

売払収入を減債基金へ積み立てるため、610万円を追加するものでございます。 

 ３款民生費、１項社会福祉費、４目老人福祉費の介護基盤等整備促進事業は、千葉県の補助

基準単価が変更されたこと等により、348万円を追加するものでございます。 

 緊急雇用創出事業は、介護施設に従事し、介護職員初任者研修の修了資格を取得するものと

して、介護人材育成事業に1691万5000円を追加するものでございます。 

 ３項生活保護費、２目扶助費の生活保護扶助費は、生活保護法の一部改正に伴い、生活保護

者が就労により収入が増加し、生活保護からの脱却直後の不安定な生活を支えるため一定額を

支給するものとして、就労自立給付金に72万7000円を追加するものでございます。 

 ４款衛生費、１項保健衛生費、３目健康管理費の健康診査事業は、国が事業内容を見直した

ことにより、新たな受診勧奨等を行うことから、郵便料に75万2000円を追加するものでござい

ます。 

 ９款教育費、２項小学校費、３目学校建設費の小学校施設整備事業は、資材及び人件費の高

騰等により、五郷小学校、豊田小学校、東部小学校、萩原小学校の耐震補強工事等に７億6048

万4000円を、６項保健体育費、４目共同調理場運営費の施設設備維持管理費は、破損の恐れの

ある蒸気回転釜交換工事に1593万円をそれぞれ追加するものでございます。 

 11款公債費、１項公債費、１目元金の借入金元金償還金は、第三セクター等改革推進債繰上

償還に伴う償還元金といたしまして、6000万円を追加するものでございます。 

 次に、歳入の主なものについて申し上げます。 

 14款国庫支出金、２項国庫補助金は、地域介護・福祉空間整備推進交付金、学校施設環境改

善交付金の増等により、7898万9000円を追加するものでございます。 

 18款繰入金は、第三セクター等改革推進債の繰上償還の財源とするため、減債基金から6000

万円を繰り入れしようとするものでございます。 

 21款市債は、小学校の耐震補強事業に合わせて、７億2400万円を追加するものでございます。 

 次に、第２表繰越明許費補正について申し上げます。 
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 小学校施設整備事業について、履行期限の確保が困難なことにより、繰越明許費とするもの

でございます。 

 最後に、第３表地方債補正について申し上げます。 

 義務教育施設整備事業について、事業費に合わせて限度額の変更をしようとするものでござ

います。 

 以上、企画財政部所管に係ります２件につきまして御説明いたしました。よろしく御審議の

上、御承認、御可決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（腰川日出夫君） 経済環境部長 豊田正斗君。 

（経済環境部長 豊田正斗君登壇） 

○経済環境部長（豊田正斗君） 経済環境部所管に関わります議案第２号「茂原市中小企業融

資等に関する条例の一部を改正する条例の制定について」御説明申し上げます。 

 本案は、「小規模企業の事業活動の活性化のための中小企業基本法等の一部を改正する等の

法律」が施行され、同法で「中小企業信用保険法」の一部が改正されたことに伴い、条例中の

法令引用部分に改正の必要が生じたことから、条例の一部を改正するものでございます。 

 以上、経済環境部所管に関わります議案１件につきまして御説明させていただきました。よ

ろしく御審議の上、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（腰川日出夫君） 総務部長 麻生英樹君。 

（総務部長 麻生英樹君登壇） 

○総務部長（麻生英樹君） 総務部所管に関わります議案第３号から議案第６号までにつきま

して御説明を申し上げます。 

 初めに、議案第３号及び議案第４号について申し上げます。 

 これら２件は、下水道事業に係る工事委託協定の締結に関する案件であり、予定価格が１億

5000万円以上であるため、「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例」第２条の規定により、協定の締結について、議会の議決をいただこうとするものでござい

ます。 

 また、下水道事業の処理場等関係施設の建設工事は、高度な専門的知識及び技術水準が求め

られるため、いずれも地方自治法施行令第167条の２第１項第２号の規定により、これに対応

することが可能と認められる法人との「随意契約」とするものでございます。 

 まず、議案第３号について申し上げます。 

 本案は、「川中島終末処理場の機械設備及び電気設備の工事委託協定」の締結で、協定金額
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は「２億1400万円」、協定の相手方は地方共同法人である「日本下水道事業団」、工期は「平

成28年３月31日」でございます。 

 次に、議案第４号について申し上げます。 

 本案は、「三貫野処理分区の汚水管布設の工事委託協定」の締結で、協定金額は「１億9540

万円」、協定の相手方は「公益財団法人千葉県下水道公社」、工期は「平成27年３月25日」で

ございます。 

 次に、議案第５号「財産の取得について」御説明申し上げます。 

 本案は、「茂原市立図書館の移転に伴う書架等の取得」に関する案件で、予定価格が2000万

円以上であるため、「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例」第３

条の規定により、取得について議会の議決をいただこうとするものでございます。 

 取得金額は「3650万4000円」、取得の相手方は、指名競争入札において一番札で落札いたし

ました「株式会社ミツワ堂」、納期は「平成26年７月11日」でございます。 

 次に、議案第６号「字の区域及び名称の変更について」御説明申し上げます。 

 本案は、「県営瑞穂地区土地改良事業」の施行に伴う換地処分にあたり、字の区域及び名称

を変更する必要が生じたことから、地方自治法第260条第１項の規定により議会の議決をいた

だこうとするものでございます。 

 変更する区域は、大字「桂」「榎神房」「高田」などの一部で、変更後は「大字桂字砂田

前」「大字榎神房字神房前及び字中関」とするものでございます。 

 以上、総務部所管の議案４件につきまして御説明させていただきました。よろしく御審議の

上、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（腰川日出夫君） 以上で提案理由の説明を終わります。 

                ☆            ☆              

請願・陳情の上程後委員会付託 

○議長（腰川日出夫君） 次に、議事日程第５「請願・陳情の上程後委員会付託」を議題とし

ます。 

 受付締め切りの５月27日までに受理しました請願１件、陳情３件を一括上程します。 

 ただいま上程しました請願・陳情は、お手元に配付の請願文書表並びに陳情文書表のとおり、

所管委員会にその審査を付託します。 

                ☆            ☆              

休 会 の 件 
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○議長（腰川日出夫君） 次に、議事日程第６「休会の件」を議題とします。 

 お諮りします。明５日から10日までは、議案等調査のため休会としたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（腰川日出夫君） 御異議ないものと認めます。したがいまして、そのように決定しま

した。 

 次の本会議は11日午前10時から開き、一般質問を行います。 

 本日は以上で散会いたします。御苦労さまでした。 

午前10時42分 散会 

                ☆            ☆              

○本日の会議要綱 

   １．議席の一部変更 

   ２．会議録署名議員の指名 

   ３．会期の決定 

   ４．報告第１号並びに議案第１号から第９号までの上程説明 

   ５．請願・陳情の上程後委員会付託 

   ６．休会の件 
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○出 席 議 員 

議 長  腰 川 日出夫 君 

副議長  鈴 木 敏 文 君 

      １番  飯 尾   暁 君   ２番  小久保 ともこ 君 

      ３番  田 畑   毅 君   ４番  山 田 広 宣 君 

      ５番  平   ゆき子 君   ６番  道 脇 敏 明 君 

      ７番  佐 藤 栄 作 君   ８番  前 田 正 志 君 

      ９番  矢 部 義 明 君   10番  金 坂 道 人 君 

      11番  中 山 和 夫 君   13番  細 谷 菜穂子 君 

      14番  森 川 雅 之 君   16番  ますだ よしお 君 

      18番  伊 藤 すすむ 君   19番  深 山 和 夫 君 

      20番  三 橋 弘 明 君   21番  初 谷 智津枝 君 

      22番  竹 本 正 明 君   23番  常 泉 健 一 君 

      24番  市 原 健 二 君 

                ☆            ☆              

○欠 席 議 員 

      12番  山 田 きよし 君 

                ☆            ☆              
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○出席説明員 

市 長 田 中 豊 彦 君  副 市 長 永 長   徹 君

教 育 長 古 谷 一 雄 君  総 務 部 長 麻 生 英 樹 君

企 画 財 政 部 長 三 浦 幸 二 君  市 民 部 長 矢 澤 邦 公 君

福 祉 部 長 岡 澤 与志隆 君  経 済 環 境 部 長 豊 田 正 斗 君

都 市 建 設 部 長 佐久間 静 夫 君  教 育 部 長 鈴 木 健 一 君

総 務 部 次 長
(総務課長事務取扱)

 十 枝 秀 文 君  企 画 財 政 部 次 長
(財政課長事務取扱)

 酒 井 宗 一 君

市 民 部 次 長
(市民課長事務取扱)

 野 島   宏 君  福 祉 部 次 長
（高齢者支援課長事務取扱）

 片 岡   修 君

経 済 環 境 部 次 長
(商工観光課長事務取扱)

 西ヶ谷 正 士 君  都 市 建 設 部 次 長
(土木建設課長事務取扱)

 石和田 久 幸 君

都 市 建 設 部 次 長
(下水道課長事務取扱）

 小 倉 勝 彦 君  教 育 部 次 長
(教育総務課長事務取扱)

 
 

藤 乗 裕 喜 君

職 員 課 長 三 橋 勝 美 君  企 画 政 策 課 長
 

 鶴 岡 一 宏 君

               ☆            ☆              

○出席事務局職員 

 事 務 局 長          相 澤    佐 

 主      幹  河 野  宏 昭 

 局 長 補 佐  佐久間  尉 介 
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